

滨州近5000辆客运车辆备战春运

客运高峰预计出现在腊月十四至十九、正月初六、正月十六

记者 姚行彬
通讯员 李皓阳 报道
晨报滨州1月6日讯 今天，滨州市交通运输系统2020年春运工作暨第一季度安全生产例会召开，《2020年全市交通运输系统春运工作方案》出炉。

记者从会议现场得知，2020年春运自1月10日起至2月18日结束，共计40天。2020年春节是8年来最早的农历新年，春运伊始

学生流、务工流交织叠加，客流高峰呈现不均衡、峰值强的特点，道路客运高峰预计出现在1月8日—13日（腊月十四至十九）、1月30日（正月初六）和2月9日（正月十六）。

随着私家车出行量快速增长，道路班线客运更多转向农村客运和定制客运，县际以上道路班线客运量继续下滑。自2020年1月1日起，高速公路省界收费

站全面取消，货车统一按车（轴）型收费，实行高速公路入口治超，超限超载货车和空驶货车可能更多流向普通公路。中短途客流较为集中的区域，将有短时高峰，道路车流流向发生变化。

2020年春运滨州市计划投放省、市、县际线路班车357辆、客运包车214辆、公交车2468辆、出租车1896辆，共计4935辆，整体运力比较充足。春运期间根据

客流密度适时调整发车班次，基本能满足旅客道路出行需要。

会议要求，要督促客运站进一步优化联网售票服务，提高可售票率、网售票率，优化退票、改签等便民举措。不断创新售票检票方式，增开售票窗口，设立网络售票取票窗口。要提高服务区和收费站服务水平，高速公路服务区要搞好综合整治，全力保障餐饮、停车、如厕、加油、汽车充电等各项

服务。高速公路收费站要提升ETC服务质量和水平，严格落实春节期间小型客车免费通行政策，切实提高车辆通行效率。

要做好重点人群服务，着力完善老年人、残疾人出行便利设施，为有困难的旅客提供帮助。采用设定专窗、上门集中售票、预订团体票、组织包车直达运输等方式，为农民工和学生提供特色优质服务。

市诗词学会获“山东诗词先进单位”称号

记者 张贵英
通讯员 韩淑静 报道
晨报滨州1月6日讯 1月5日上午，山东诗词学会第四届一次常务理事会在济南召开。会上，滨州市诗词学会被山东诗词

学会授予“2019年度山东诗词先进单位”称号。

会议由常务副会长葛峰主持，赵润田会长作工作报告，孙义福副会长作财务报告。到会常务理事审议并表决通过了两

个报告和学会新设规章制度等，审批了一批省诗词学会新会员。会上，赵润田会长向淄博、滨州、日照、潍坊、烟台、东营等6个市的诗词学会会长授予匾牌，以示鼓励。

《滨州市烟花爆竹燃放管理办法》贯彻落实会召开 违法生产经营储存或吊销证照

记者 刘萍
通讯员 周贝贝 报道
晨报滨州1月6日讯 今天

上午，全市贯彻落实《滨州市烟花爆竹燃放管理办法》动员部署电视电话会召开，动员全市各级各部门迅速行动起来，扎实抓好全市城区烟花爆竹禁限放各项工作，努力减少大气污染、保障公共安全，为人民群众欢度春节、元宵佳节创造良好的环境。滨州市副市长、市公安局局长、市烟花爆竹禁限放工作领导小组组长赵永生参加会议并讲话，市城市管理局局长、市烟花爆竹禁限放工作领导小组副组长铁金福主持会议。

会上，市公安局党委副书记、副局长、市烟花爆竹禁限放工作领导小组办公室主任袁海泉传达了市政府办公室印发的《滨州市烟花爆竹禁限放工作实施方案》，市城市管理局、市教育和滨城区、阳信县政府作了表态发言。

赵永生强调，要强化宣传教育，让广大群众理解、接受、支持禁限放工作。要强化事前管控，各县市区政府、管委会、各部门、各单位要认真履行属地监管、行业监管职责，加大烟花爆竹源头治理，强化各环节的监督管理。要做好好日常时

段、重点重要时段的分级管控，有效预防违法燃放烟花爆竹行为的发生。要严格执法，对违法燃放、生产、经营、储存、运输烟花爆竹等行为做到“零容忍”，对顶风而上、我行我素、明知故犯的，依据有关法律法规，该处罚的坚决处罚、该停业整顿的停业整顿、该吊销证照的吊销证照，并及时向社会公布。

各县市区政府和管委会、各职能部门是属地管理、行业管理的主责单位，禁限放区内各党政机关、企事业单位的主要负责人是本单位禁限放工作的第一责任人。

临近春节，烟花爆竹非法生产经营进入旺季。各级、各有关部门要全面开展“拉网式”排查管控，严厉查处非法生产经营活动，确保滨州市烟花爆竹10年“不炸响”目标的实现。

据了解，为全面推进禁限放工作，市政府办公室印发了《滨州市烟花爆竹禁限放工作实施方案》，将于1月20日正式施行。

市烟花爆竹禁限放工作领导小组成员单位负责人及相关科室负责人在主场参加会议，各县（市、区）分管副县长（市、区）长、市属开发区管委会分管副主任及有关部门负责同志在分会场参加会议。

邵风华新书《不辞怀抱》分享会举办

文/图 记者 刘萍
晨报滨州1月6日讯 1月4日上午，著名诗人、批评家邵风华在滨州市普禾书吧举办新书《不辞怀抱》分享会。在分享会现场，邵风华畅谈新书《不辞怀抱》的创作背景，到场的作家和文学爱好者进行了交流。分享会结束后，还举行了邵风华新书《不辞怀抱》签售活动。

据悉，《不辞怀抱》分为三辑，“怀抱集”是对自我、他者和世界心怀善意的观察，这些文字带有灵魂的温度。作者通过阅读、写作和冥想，来度过生命中那些晦暗的日子，并展开新的生活。“镜像与暗示”，是作者对写作的思考，和对几位朋友及其作品的品评。“隐匿者手记”是在编选过程中专门补写的部分，凝结着作者对于生命和艺术的体验和思考。

据了解，邵风华1983年开始诗歌写作，2002—2004年漂泊于俄罗斯外高加索地区，旅居巴库，现居东营。著有诗集《下落不



邵风华与大家分享新书创作背景。

明》，诗合集《黄河口诗人部落》，随笔集《不辞怀抱》及小说、批评文字若干，主编民刊《诗歌》。邵风华2004年与长征、格式、安琪、马知遥等发起并参与“极光论战”。其“召唤抒情诗”的文章在

《新京报》发表后，重新引发对抒情诗的思考。2007年写作《批评的堕落，或一种诗歌理论》，对批评界的陋习提出严厉批评，得到众多诗人的呼应。

滨州市市场监管局强化网络餐饮食品安全 保障入网餐饮单位线上线下同标同质

记者 赵晗
通讯员 张先加 报道
晨报滨州1月6日讯 1月3日，滨州市市场监管局召开全市网络餐饮食品安全座谈会，进一步加强网络餐饮食品安全社会共治，提升滨州市网络餐饮食品安全管理水平，市局党组成员、副局长李晓明，四级调研员杜红出席会议并讲话。

座谈会上，与会人员就当前网络餐饮存在的食品安全问题进行深入交流。杜红围绕今年网络餐饮食品安全工作进行了安排部署。一是厘清形式，分清责任。严格落实平台主体责任，构筑亲情政商关系，加强信息共享，建立

起规范有序的合作协作关系。二是立足平台，重点规范。平台要切实落实审查责任，严把准入关，配齐机构人员管理力量，发挥平台优势，配合监管部门做好专项整治工作。三是加强监管，惠及百姓。不断加大对外部平台和入网餐饮服务提供者的监管力度，推进入网餐饮单位“明厨亮灶”，加强与协会、新闻媒体联合共治。

李晓明就抓好网络餐饮食品安全工作提出了要求，一是切实保障网络餐饮安全。现在正值备战春节的民生敏感期间，从保障人民群众过一个祥和如意的春节高度出发，开展一次隐患排查整

治，通过线上线下同步整治，保障入网餐饮单位线上线下同标同质。二是落实主体责任，强化入网餐饮单位管理“五个必须”。入网餐饮单位必须具有实体店，食品原料必须合格，加工环境必须卫生，外卖打包盒必须安全，送餐人员必须经过培训。三是积极探索“以网管网”的网络餐饮监管模式。下一步市局将配备电子数据取证实验室，利用网络监管手段防止违法行为发生，实现网上、网下同步监管。

美团、饿了么等第三方平台和代理商负责人，市局餐饮科、网监科相关人员共20余人参加了会议。

滨城区北镇街道 烟花爆竹经营业户安全培训

记者 刘萍
通讯员 屈楠楠 报道
晨报滨州1月6日讯 为加

强烟花爆竹经营单位的安全管理，近日，滨城区北镇街道召开烟花爆竹零售店（点）安全技术规范培训会议。街道党工委委员、办事处副主任赵友良出席会议并讲话。街道应急办、行政执法中队、滨城区土产杂品公司、滨州市虹川烟花爆竹有限公司及辖区烟花爆竹临时零售店（点）经营户参加会议。

会议开始，街道应急办工作人员宣读了《区烟花爆竹临时零售店（点）连锁经营模式说明》。随后，烟花爆竹零售店（点）与滨城区土产杂品公司、

滨州市虹川烟花爆竹有限公司签订了烟花爆竹加盟连锁经营服务协议。会议最后，赵友良宣读了《北镇街道办事处安全生产集中整治工作方案》，要求各单位强化烟花爆竹经营、运输、储存重点地段、重点部位、重点环节、重点时段的专项执法检查，对本次安全生产集中整治排查出的每一个隐患，都要落实责任、措施、时限，抓紧时间整改到位；标本兼治，确保效果，把烟花爆竹安全生产集中整治行动与基层基础工作、日常监管执法工作有机结合起来，常抓不懈，始终保持打非治违的高压态势。